

台风“利奇马”让立秋天气更加炎热 再忍两天,降雨带来小清凉

本报讯(记者王芳)今天立秋,预示着炎热的夏天即将过去,秋天即将来临,但这一般适用于黄淮流域。珠海平均入秋时间为11月初,立秋前后珠海一般仍处于高温酷热阶段,自周一以来,珠海高温黄色预警信号已悬挂四天了,而在第9号台风“利奇马”外围下沉气流影响下,今明天珠海将更加炎热,局部地区会出现35℃以上高温。

立秋是秋天的第一个节气,“秋”就是指暑去凉来。但并不是秋天的气候已经到来了。划分气候季节要根据当地连续5日的平均温度在22℃以下,才算真正秋天的时节。

“立秋”节气,珠海还处于夏暑之时,而且还是盛产台风、台风多发的阶段。只要台风靠近南海,就会让珠海出现高温酷热天气。近段

时间,南海海面上已出现“三台闹海”的热闹景象,其中,第9号台风“利奇马”让昨天珠海的气温再次“发烧”,4个气象自动监测均测到了37℃以上的高温。

昨天下午5时,“利奇马”已加强为台风,由台风级加强为强台风级,中心位于浙江省象山县东南方大约1050公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力有14级。据中央气象台预计,“利奇马”最强可达强台风级或超强台风级,并逐渐向浙江沿海靠近。

昨天下午,南海中部偏东海面又有热带低压生成,下午5点中心位于黄岩岛北偏西方向大约125公里的海面上,中心附近最大风力有7级,12小时内强度变化不大,以后强度逐渐减弱。

虽说“利奇马”对珠海是“鞭长莫及”,不会直接带来



酷热天气,市民出行做足防晒措施。本报记者 吴长赋 摄

大风大雨影响,却让珠海未来两天持续炎热,再次站上35℃,局部地区或达36℃以上的高温,而被暴晒的地表温度将可达40℃。

据市气象局预计,此次高温天气要等本周末、下月初“利奇马”远离,西南气流回归才能缓解,届时珠海会有“雨神”光顾,天气会转为

小清凉。

8日,晴朗炎热,28℃-35℃;9日,晴朗炎热,午后局部有雷阵雨,气温28℃-35℃;10日,多云有阳光,有阵雨或雷阵雨,气温27℃-33℃;11日,多云有阳光,有阵雨或雷阵雨,气温27℃-32℃;12日,多云有阳光,有阵雨或雷阵雨,气温27℃-31℃。

救“急”话你知 防“暑”有妙招 桂花社区举办高温预防 及急救知识讲座

本报讯(记者宋爱华)“听了讲座学到了急救知识,以后碰到突发情况,我们保安和工作人员就可以采取措施了。”近日,拱北街道桂花社区联合社区卫生站,在中海富华里物业举办急救知识普及讲座,干货满满的讲座让现场听众受益匪浅。

当天的讲座由社区卫生站的李春英医生主讲。夏季是中暑的高发季节,如何有效预防中暑?李医生从饮食、日常生活习惯以及突发中暑时应采取的急救措施等方面,对预防中暑进行讲解。此外,李医生还分享了很多妙招:高温天气可适当喝盐水和饮茶,易中暑人群可常备风油精,经常喝点糖水、凉茶等等。对于安保人员最关心的一些常见突发疾病和急症如心肺复苏、气管堵塞、创伤救护等方面的急救,李医生详细讲解了一些急救处理的方法。此外,对于登革热的防范、溺水事故现场的处理等,也进行了专业介绍。

“李医生讲得很细致,怕我们学到了很多,以后碰到紧急情况就不会心慌了。”讲座结束后安保人员李先生称赞道。“今后我们还将陆续开展形式多样的急救知识普及活动,以提升广大居民的应急救护能力。”桂花社区有关负责人表示。

体育中心室外游泳场、笼式足球场、健身运动服务中心完工 今起陆续开放服务市民

本报讯(记者王帆)市体育中心新增室外游泳场、笼式足球场!游泳场内还设有儿童戏水池!昨日,记者从珠海市文化广电旅游体育局获悉,市体育中心室外游泳场、小型足球场、珠海市全民健身服务中心目前均已基本完工,将从今天起开始对外服务。

“智能化”室外游泳场

昨日,记者来到位于市体育中心南侧、游泳馆西面的室外游泳场“探营”,发现游泳场都已建设完毕,拥有标准池区域和儿童戏水池区域,儿童戏水设施。

市体育中心相关负责人介绍,游泳场于2018年开工建设,包括1个标准池、1个占地1000平方米的儿童戏水池,可同时容纳900人入场。

经过前期的紧张施工和设备设施的安装调试,目前已基本具备开放条件,8号将正式开放。

最值得关注的是,即将开放的游泳场将非常“智能化”。目前初步完成了智能场馆管理系统的开发,并在游泳场首先安装调试使用。它的建成和投入使用,将大大缓解室内游泳馆容量的相对不足,以满足市民健身需求。

该负责人表示,下一

步,将继续充分发挥公共体育场馆的优势,把智能化场馆管理系统逐步扩大到所有场馆和运动项目。

新建4片笼式足球场

记者在位于市体育中心体育公园东侧看到,笼式足球场已大部分铺设完毕,其余部分仍在收尾。据悉,新建的4片笼式足球场,项目占地约4000平方米,配套一个综合服务用房。足球场采用人造草坪地面设计,外加球场四周及顶端用铁丝围网内外隔离。足球场地具有柔软、舒适、耐磨、透水性好等特点,可以满足全天候不同时段健身和小型足球比赛的需要。

该负责人介绍,笼式足球是近年来在全国兴起的一种新型的群众身边的健身场

地,相比于标准足球场地,其对场地要求较小。

“这不仅大大增强了足球运动的娱乐感和吸引力,而且降低了对参与者年龄层次和身体素质等方面的门槛要求,使足球运动得以走向街头,走进生活。”这个负责人说。

全民健身运动服务中心 免费检测身体情况

除了两个运动场地,记者了解到,“珠海市全民健身运动服务中心”也将于9日开始对外开放。该中心位于笼式足球场对面,其内有骨密度测试、人体成分测试、亚健康测试、动脉硬化测试、坐位体前屈测试、握力测试等,将为市民提供体质测定与运动健身指导服务。

相关新闻

“全民健身日”活动暨市民健身运动会 启动仪式今晚举行 十二大板块活动依次开展

记者了解到,2019年珠海市“全民健身日”活动暨市民健身运动会启动仪式,将于今日19:30-21:00,在珠海市体育中心东门广场举行。

届时将举办“向新中国成立70周年献礼、庆澳门回归20周年”、“世界

武术日”武术汇演”、“珠海市全民健身服务中心,市体育中心室外游泳场、小型足球场启用仪式”、“群众体育展演”、“体质监测和科学健身指导”等十二大板块的活动。

活动由市文化广电旅游体育局、市教育局、市总工会等单位主办。(王帆)



◆珠海陆地天气

晴朗炎热

温度:28℃-35℃

湿度:60%-85%

风向风速:偏北 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.3米,水温29.8℃,适宜游泳,最佳游泳时段12时-18时。

东澳岛南沙湾:浪高0.5米,水温28.8℃,适宜游泳,最佳游泳时段11时-17时。

【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 强 建议涂擦SPF15-18、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 不舒适 白天炎热,早晚比较热。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆珠海未来3天天气

星期五:晴朗炎热,午后有雷阵雨28℃-35℃

星期六:多云,有阳光,有阵雨或雷阵雨27℃-33℃

星期日:多云,有阳光,有阵雨或雷阵雨27℃-32℃

(本报记者 许晖整理)

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至8月7日18时
数据来源:珠海市生态环境局